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ACTIVITĂȚI ȘI INIȚIATIVE ALE AVOCATULUI POPORULUI 
OCTOMBRIE-DECEMBRIE,  2021 

Oficiul Avocatului Poporului a lansat tradițional la 1 decembrie 2021 
Decada Drepturilor Omului. În perioada  01-10 decembrie 2021 s-au 
desfășurat mai multe activități de informare și promovare a drepturilor 
omului. 
http://ombudsman.md/news/decada-drepturilor-omului-2021/ 

La 10 decembrie a fost marcată Ziua Internațională a Drepturilor Omului. 
http://ombudsman.md/news/10-decembrie-ziua-internationala-a-
drepturilor-omului/ 

Reprezentantul Oficiului Avocatului Poporului, Elena Munteanu-
Sagaidashina, la 7 decembrie curent, a participat la Presesiunea celui de-al 
III-lea ciclu al Evaluării Periodice Universale (EPU), organizată în format 
online, în cadrul căreia a prezentat principalele probleme din domeniul 
drepturilor omului din Republica Moldova. 
http://ombudsman.md/news/situatia-din-domeniul-drepturilor-omului-
in-republica-moldova-prezentata-in-cadrul-presesiunii-celui-de-al-iii-lea-
ciclu-al-evaluarii-periodice-universale-de-catre-reprezentanta-oficiului-
avocatului/

Avocatul Poporului Natalia Moloșag consideră inadmisibile motivările și 
justificările procurorului pe caz ce au dus vădit la încălcarea realizării în 
deplin volum a dreptului la apărare a procurorului general suspendat, 
Alexandru Stoianglo. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-solicita-asigurarea-
realizarii-dreptului-la-un-proces-echitabil-in-cazul-stoianoglo/   

Din adresările la Oficiul Avocatului Poporului, Ombudsmanii au constatat 
comiterea frecventă a unor abuzuri  în aplicarea de către executorul 
judecătoresc a prevederilor Codului de executare, în special, în cadrul 
urmăririi/aplicării sechestrului pe bunurile/mijloacele bănești ale 
debitorului. Problema în cauză a fost abordată în anii precedenți de către 
Avocații Poporului, inclusiv în rapoartele anuale, însă a rămas fără de 
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atenție din partea autorităților de resort. Propunerile Avocaților Poporului 
au fost luate în calcul de către Președintele țării, care a avansat inițiativa 
operării modificărilor corespunzătoare, iar Parlamentul a votat recent 
pentru adoptarea acestora. 
http://ombudsman.md/news/propunerile-avocatilor-poporului-se-
regasesc-in-modificarile-operate-recent-la-codul-de-executare/   

Pe data de 4 octombrie, Avocatul Poporului Natalia Moloșag, Avocatul 
Poporului pentru drepturile copilului Maia Bănărescu au avut o 
întrevedere cu directorul Oficiului Directoratului General de Programe al 
Consiliului Europei (ODGP), Verena Taylor, aflată în vizită la Chișinău. În 
cadrul întrevederii au fost trecute în revistă activitățile mai importante 
realizate de CoE în ultimii ani precum și discutate perspectivele colaborării 
Oficiului Avocatului Poporului (OAP) cu CoE în contextul realizării Planului 
de acțiuni RM – CoE pentru 2021-2024, promovarea și protecția 
drepturilor omului fiind o componentă de bază a acestuia. 
http://ombudsman.md/news/perspectivele-de-cooperare-a-oap-cu-coe-
discutate-la-intrevederea-avocatului-poporului-avocatului-poporului-
pentru-drepturile-copilului-cu-directorul-odgp-al-consiliului-europei-
aflata-in-vizita-la/

Avocatul Poporului Natalia Moloșag a avut o întrevedere cu șeful misiunii 
OSCE în Moldova, Claus Neukirch. În cadrul întrevederii au fost trecute în 
revistă proiectele curente de cooperare dintre OSCE și Oficiul Avocatului 
Poporului (OAP) și discutate direcțiile de colaborare pe viitor.  
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-natalia-molosag-a-avut-
o-intrevedere-cu-seful-misiunii-osce-in-moldova-claus-neukirch/ 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului Maia Bănărescu, și  șeful 
Direcției prevenirea torturii  din cadrul OAP Alexandru Zubco s-au întîlnit 
cu Reprezentantul Oficiului Înaltului Comisariat al Națiunilor Unite pentru 
Refugiați în Europa Centrală Roland Schilling care se află într-o vizită de 
lucru în Republica Moldova. În cadrul întrunirii participanții au abordat 
subiecte privind monitorizarea respectării drepturilor solicitanților de azil, 
refugiaților, solicitanților statutului de apatrid și apatrizilor în Republica 
Moldova; misiunile de monitorizare a punctelor de trecere a frontierei și 
locurile de cazare a solicitanților de azil la frontieră precum și cooperarea 
UNHCR  cu Oficiul Avocatului Poporului (OAP). 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-discutat-cu-
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reprezentantul-unhcr-probleme-vizand-respectarea-drepturilor-
solicitantilor-de-azil-refugiatilor-solicitantilor-statutului-de-apatrid-si-
apatrizilor-in-republica/   

La comanda Oficiului Avocatului Poporului a fost realizat studiul „Accesul 
la serviciile esențiale de sănătate în contextul pandemiei COVID-19”. 
Actualitatea cercetării a fost determinată de problemele grave de care s-a 
confruntat sistemul de ocrotire a sănătății din țara noastră în perioada 
pandemiei Covid19 și a crizei generate de acest fenomen. 
http://ombudsman.md/news/oap-a-lansat-o-cercetare-despre-accesul-la-
serviciile-esentiale-de-sanatate-in-contextul-pandemiei-covid-19/ 

Cu prilejul Zilei Internaționale a Toleranței, Avocatul Poporului Natalia 
Moloșag a venit cu un mesaj către întreaga societate de a dezvolta și 
încuraja respectul pentru drepturile omului și libertățile fundamentale 
pentru toți, fără deosebire de rasă, sex, limbă, origine națională, religie 
sau handicap, și de a combate intoleranța.  
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-educatia-este-cel-mai-
eficient-mijloc-de-prevenire-a-intolerantei-primul-pas-in-educatia-pentru-
toleranta-este-acela-de-a-i-invata-pe-oameni-care-sunt-drepturile-si-
libertatile-lo/ 

Veaceslav Ursu, șeful Reprezentanței Varnița a Oficiului Avocatului 
Poporului, s-a  întâlnit cu Veaceslav Popescu, reprezentant al societății 
civile din stânga Nistrului, coordonatorul Platformei în sănătate în cadrul 
Programului „Consolidarea măsurilor de promovare a încrederii” , finanțat 
de UE și PNUD Moldova. 
http://ombudsman.md/news/dreptul-la-sanatate-a-locuitorilor-pe-
ambele-maluri-ale-nistrului-in-perioada-starii-de-urgenta-in-sanatate-
publica-discutat-cu-reprezentantul-societatii-civile-din-stanga-nistrului/      

Șeful Direcției politici publice și legislație a Oficiului Avocatului Poporului 
(OAP), Svetlana Rusu, a participat  la masa rotundă tripartită „Crearea 
locurilor de muncă decente – obiectiv comun al partenerilor sociali”, 
organizată în format online de Confederația Sindicatelor din Moldova pe 7 
octombrie curent.  
http://ombudsman.md/news/angajatul-oap-la-masa-rotunda-tripartita-
crearea-locurilor-de-munca-decente-obiectiv-comun-al-partenerilor-
sociali/      
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Mark Worth, jurnalist, activist, fondator de ONG-uri: „Subiectul 
avertizorilor de integritate provoacă tot mai mult interes în spațiul public, 
dată fiind capacitatea acestora de a descuraja desfășurarea activităților 
corupționale, dar și de demonstra impactul pe care-l deține cel care se 
încumetă să denunțe purtarea necuviincioasă a unui coleg-profesionist.” 
http://ombudsman.md/news/19424/  

Whistleblowersblog.org: „Moldova momentum: officials strive for victory 
in whistleblower cases” 
http://ombudsman.md/news/whistleblowersblog-org-moldova-
momentum-officials-strive-for-victory-in-whistleblower-cases/   

Veaceslav Ursu, șeful Reprezentanței Varnița a Oficiului Avocatului 
Poporului, a avut o întâlnire de lucru cu Alexei Balan, director al Centrului 
de asistență socială și juridică „Участие”, membru al Platformei pentru 
combaterea discriminării în regiunea transnistreană. În timpul întâlnirii au 
fost discutate subiecte  ce țin de asigurarea drepturilor și libertăților 
omului  din perspectiva egalității și nediscriminării. 
http://ombudsman.md/news/probleme-din-domeniul-prevenirii-
discriminarii-si-asigurarii-egalitatii-discriminat-discutate-la-reprezentanta-
varnita-a-oap/  

Avocatul Poporului a reiterat îngrijorările legate de incluziunea socială a 
persoanelor cu dizabilităţi în țară noastră. Impedimentele cu care se 
confruntă aceștia s-au acutizat mai ales în perioada pandemiei COVID-19 
în ceea ce ține de respectarea dreptului la sănătate, accesului la serviciile 
medicale și asistență socială. 
http://ombudsman.md/news/apararea-si-promovarea-drepturilor-
persoanelor-cu-dizabilitati-o-prioritate-in-activitatea-oficiului-avocatului-
poporului/ 

La  8 decembrie 2021, a avut loc  Seminarul cu privire la promovarea 
participării cadrelor independente în activitatea Comitetului ONU pentru 
Drepturile Persoanelor cu Dizabilități (în continuare CDPD):“Promovarea 
participării cadrelor independente de monitorizare, a Organizațiilor 
Persoanelor cu Dizabilități și Organizațiilor Societății Civile în activitatea 
Comitetului ONU pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități  în timpul 
pandemiei și nu numai”. În calitate de reprezentant al Oficiului Avocatului 
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Poporului a fost delegată Catan Anastasia, consultant principal în cadrul 
Direcției Politici Publice și Legislație.  
http://ombudsman.md/news/reprezentantul-oap-a-participat-la-un-
seminar-cu-privire-la-promovarea-participarii-cadrelor-independente-in-
activitatea-comitetului-onu-pentru-drepturile-persoanelor-cu-dizabilitati/ 

În perioada 08-09 decembrie 2021, colaboratorii Oficiului Avocatului 
Poporului Rusu Svetlana, Cernăuțeanu Elena, Catan Anastasia, Zmeu 
Veronica au participat la Conferința științifico-practică internațională 
„Statul, Securitatea și Drepturile Omului în era digitală”. 
http://ombudsman.md/news/reprezentanaii-oap-la-conferinta-stiintifico-
practica-internationala-statul-securitatea-si-drepturile-omului-in-era-
digitala/ 

Avocatul Poporului Natalia Moloșag și un grup de angajați ai Oficiului 
Avocatului Poporului au participat la acțiunile din cadrul Campaniei 
naționale de plantare a puieților, lansată pe 13 noiembrie curent.  
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-si-un-grup-de-angajati-
ai-oficiului-avocatului-poporului-au-participat-la-actiunile-de-plantare-a-
arborilor-pe-13-noiembrie-curent/  

Pe 20 noiembrie Avocatul Poporului Natalia Moloșag, Avocatul Poporului 
pentru drepturile copilului Maia Bănărescu împreună cu echipa Oficiului 
Avocatului Poporului au participat la activitatea de plantare a arborilor în 
sectorul Râșcani a Chișinăului. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-si-avocatul-poporului-
pentru-drepturile-copilului-impreuna-cu-echipa-oficiului-avocatului-
poporului-au-participat-la-activitatea-de-plantare-a-arborilor-in-sectorul-
rascani-a-chisin/ 
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http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-si-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-impreuna-cu-echipa-oficiului-avocatului-poporului-au-participat-la-activitatea-de-plantare-a-arborilor-in-sectorul-rascani-a-chisin/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-si-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-impreuna-cu-echipa-oficiului-avocatului-poporului-au-participat-la-activitatea-de-plantare-a-arborilor-in-sectorul-rascani-a-chisin/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-si-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-impreuna-cu-echipa-oficiului-avocatului-poporului-au-participat-la-activitatea-de-plantare-a-arborilor-in-sectorul-rascani-a-chisin/
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ACTIVITATEA DE PROTECȚIE A DREPTURILOR 
COPILULUI 

În perioada 27-29 septembrie 2021, la Atena, Grecia, s-a desfășurat a 25-a 
Conferință și Adunarea generală anuală a Rețelei Europene a 
Ombudsmanilor Copilului (ENOC), al cărui membru este și Oficiul 
Avocatului Poporului. La Conferința și Adunarea generală a ENOC din anul 
curent, cu genericul „Covid-19, învățăm pentru viitor” a participat și 
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului Maia Bănărescu. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-participat-la-cea-
de-a-25-ea-adunare-generala-enoc/ 

Maia Bănărescu, Avocata Poporului pentru drepturile copilului: situația 
privind incluziunea socială și educațională a copiilor cu tulburări din 
spectru autism rămâne a fi una destul de gravă. Declarații în acest sens au 
fost făcute de către Ombudsmanul Copilului în cadrul  ședinței comune a 
Comisiei  parlamentare cultură, educație, cercetare, tineret, sport și 
Comisiei mass-media, și protecție socială, sănătate și familie, la care s-a 
discutat subiectul ,,Incluziunea educațională și socială a copiilor și tinerilor 
cu Tulburări din Spectrul Autist (TSA)”, în baza concluziilor Raportului 
tematic al Avocatului Poporului pentru drepturile Copilului din 2016 
,,Incluziunea socială a copiilor cu tulburări din spectru autist în Republica 
Moldova”. 
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-avocata-poporului-pentru-
drepturile-copilului-situatia-privind-incluziunea-sociala-si-educationala-a-
copiilor-cu-tulburari-din-spectru-autism-ramane-a-fi-una-destul-de-grava/ 

Ombudsmanul Copilului a propus reorganizarea Școlii de tip internat 
pentru copii rămași fără ocrotire părintească din Bender în instituţie de 
învăţământ de nivelul 0 și crearea,  în baza acestuia și a Liceului Teoretic 
„Alexandru cel Bun” din aceeași localitate, a unui complex educaţional 
multifunctional. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-propune-crearea-
unui-complex-educational-multifunctional-in-municipiul-bender/   

http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-participat-la-cea-de-a-25-ea-adunare-generala-enoc/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-participat-la-cea-de-a-25-ea-adunare-generala-enoc/
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-avocata-poporului-pentru-drepturile-copilului-situatia-privind-incluziunea-sociala-si-educationala-a-copiilor-cu-tulburari-din-spectru-autism-ramane-a-fi-una-destul-de-grava/
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-avocata-poporului-pentru-drepturile-copilului-situatia-privind-incluziunea-sociala-si-educationala-a-copiilor-cu-tulburari-din-spectru-autism-ramane-a-fi-una-destul-de-grava/
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-avocata-poporului-pentru-drepturile-copilului-situatia-privind-incluziunea-sociala-si-educationala-a-copiilor-cu-tulburari-din-spectru-autism-ramane-a-fi-una-destul-de-grava/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-propune-crearea-unui-complex-educational-multifunctional-in-municipiul-bender/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-propune-crearea-unui-complex-educational-multifunctional-in-municipiul-bender/
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Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a 
participat la o ședință organizată de către   președinta  Comisiei 
parlamentare cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media, 
Liliana Nicolaescu-Onofrei, pentru discutarea  propunerii Ombudsmanului 
Copilului privind crearea unei instituții de educație preșcolară și a unui 
centru pentru activități extrașcolare în cadrul Liceului Teoretic „Alexandru 
cel Bun”, prin reorganizarea Școlii de tip internat pentru copii rămași fără 
ocrotire părintească din Bender. 
http://ombudsman.md/news/propunerea-ombudsmanului-copilului-
privind-crearea-unui-centru-pentru-activitati-extrascolare-in-bender-
discutata-in-comisia-parlamentara-cultura-educatie-cercetare-tineret-
sport-si-mass-media/ 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a 
participat la masa rotundă cu genericul ,,Acceptarea dizabilității. Metode 
de combatere a discriminării”, organizată de A.O. ,,SUNSHINE” în cadrul 
proiectului ,,Suntem diferiți, dar la fel” – Octombrie – Luna sensibilizării și 
conștientizării umane față de persoanele cu sindrom Down. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-la-masa-rotunda-privind-mecanismele-de-combatere-a-
discriminarii-copiilor-cu-necesitati-speciale/ 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a lansat 
Decada  Drepturilor Copilului în perioada 10-20 noiembrie 2021, în 
contextul zilei de 20 noiembrie, data adoptării Convenției ONU pentru 
drepturile copilului de către Asambleea Generală ONU, care la nivel 
mondial este marcată drept Ziua drepturilor copilului. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-lanseaza-decada-drepturilor-copilului-in-perioada-10-20-
noiembrie/   

La data de 21 octombrie curent, reprezentantul Oficiului Avocatului 
Poporului, Victor Solomon, consultant în cadrul Direcției Drepturile 
Copilului, a participat la Odesa, Ucraina, la reuniunea de lucru cu 
reprezentanții autorităților ucrainene în domeniul protecției dreptului 
copilului, privind elaborarea proiectului Acordului bilateral între 
Guvernele Republicii Moldova și Ucrainei cu privire la repatrierea copiilor 
în țara lor de origine. 
http://ombudsman.md/news/angajatul-oap-a-participat-la-reuniunea-de-

http://ombudsman.md/news/propunerea-ombudsmanului-copilului-privind-crearea-unui-centru-pentru-activitati-extrascolare-in-bender-discutata-in-comisia-parlamentara-cultura-educatie-cercetare-tineret-sport-si-mass-media/
http://ombudsman.md/news/propunerea-ombudsmanului-copilului-privind-crearea-unui-centru-pentru-activitati-extrascolare-in-bender-discutata-in-comisia-parlamentara-cultura-educatie-cercetare-tineret-sport-si-mass-media/
http://ombudsman.md/news/propunerea-ombudsmanului-copilului-privind-crearea-unui-centru-pentru-activitati-extrascolare-in-bender-discutata-in-comisia-parlamentara-cultura-educatie-cercetare-tineret-sport-si-mass-media/
http://ombudsman.md/news/propunerea-ombudsmanului-copilului-privind-crearea-unui-centru-pentru-activitati-extrascolare-in-bender-discutata-in-comisia-parlamentara-cultura-educatie-cercetare-tineret-sport-si-mass-media/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-la-masa-rotunda-privind-mecanismele-de-combatere-a-discriminarii-copiilor-cu-necesitati-speciale/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-la-masa-rotunda-privind-mecanismele-de-combatere-a-discriminarii-copiilor-cu-necesitati-speciale/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-la-masa-rotunda-privind-mecanismele-de-combatere-a-discriminarii-copiilor-cu-necesitati-speciale/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-lanseaza-decada-drepturilor-copilului-in-perioada-10-20-noiembrie/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-lanseaza-decada-drepturilor-copilului-in-perioada-10-20-noiembrie/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-lanseaza-decada-drepturilor-copilului-in-perioada-10-20-noiembrie/
http://ombudsman.md/news/angajatul-oap-a-participat-la-reuniunea-de-lucru-privind-elaborarea-acordului-bilateral-intre-guvernele-republicii-moldova-si-ucrainei-cu-privire-la-repatrierea-copiilor-in-tara-lor-de-origine/
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lucru-privind-elaborarea-acordului-bilateral-intre-guvernele-republicii-
moldova-si-ucrainei-cu-privire-la-repatrierea-copiilor-in-tara-lor-de-
origine/     

La 9 noiembrie 2021, în format online, a avut loc primul atelier din cele 3 
planificate de consultare a opiniei copiilor cu privire la proiectul 
Regulamentului Consiliului Consultativ al Copiilor pe lângă Avocatul 
Poporului pentru drepturile copilului (Ombudsmanul Copilului) din cadrul 
Oficiului Avocatului Poporului. La eveniment au participat peste 50 de 
copii din diferite regiuni ale țării, cu vârsta cuprinsă între 10-17 ani. 
http://ombudsman.md/news/a-fost-lansat-procesul-de-consultare-a-
opiniei-copiilor-cu-privire-la-proiectul-regulamentului-consiliului-
consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-ombudsmanul/  

La 17 noiembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a vizitat 3 instituții de învățământ din raionul Strășeni și a 
avut o discuție cu administrația raionului și a Direcției Generale Educație și 
Cultură, activitate realizată în contextul Decadei drepturilor copilului. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-in-vizita-la-institutiile-de-invatamant-din-raionul-straseni/ 

La 18 noiembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a vizitat Centru de reabilitare socială a copiilor “Casa 
Gavroche” și Serviciul de asistență stradală din municipiul Chișinău, 
preconizat pentru găzduirea copiilor în situație de stradă. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-in-vizita-de-
monitorizare-la-casa-gavroche-si-serviciul-asistenta-stradala-din-chisinau/ 

La 19 noiembrie 2021, în ajunul Zilei Internaționale a Drepturilor Copilului, 
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a 
organizat Forumul Național al Copiilor în format online, la care au 
participat peste 30 de copii din majoritatea raioanelor țării. 
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-in-discutie-cu-copiii-la-
forumul-online-al-copiilor/ 

În contextul Decadei Drepturilor Copilului, lansată în perioada 10-20 
noiembrie 2021 de către  Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
la 11 noiembrie, Ombudsmanul Copilului a avut întâlnire cu conducerea 

http://ombudsman.md/news/a-fost-lansat-procesul-de-consultare-a-opiniei-copiilor-cu-privire-la-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-ombudsmanul/
http://ombudsman.md/news/a-fost-lansat-procesul-de-consultare-a-opiniei-copiilor-cu-privire-la-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-ombudsmanul/
http://ombudsman.md/news/a-fost-lansat-procesul-de-consultare-a-opiniei-copiilor-cu-privire-la-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-ombudsmanul/
http://ombudsman.md/news/a-fost-lansat-procesul-de-consultare-a-opiniei-copiilor-cu-privire-la-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-ombudsmanul/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-in-vizita-la-institutiile-de-invatamant-din-raionul-straseni/
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-in-vizita-la-institutiile-de-invatamant-din-raionul-straseni/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-in-vizita-de-monitorizare-la-casa-gavroche-si-serviciul-asistenta-stradala-din-chisinau/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-in-vizita-de-monitorizare-la-casa-gavroche-si-serviciul-asistenta-stradala-din-chisinau/
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-in-discutie-cu-copiii-la-forumul-online-al-copiilor/
http://ombudsman.md/news/maia-banarescu-in-discutie-cu-copiii-la-forumul-online-al-copiilor/
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raionului Ialoveni și cu reprezentanții autorității tutelare teritoriale și 
locale, în cadrul căreia  s-a discutat rolul esențial al ambelor entități în 
realizarea drepturilor copilului. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-avut-intalnire-cu-
conducerea-raionului-ialoveni-si-cu-reprezentantii-autoritatii-tutelare-
teritoriale-si-locale/ 

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu, a 
participat la  ședința Comisiei parlamentare drepturile omului și relații 
interetnice, în cadrul căreia a fost discutat Raportul tematic “Respectarea 
dreptului copilului la sănătate în instituțiile de învățământ” elaborat de 
Ombudsman. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-discutat-
problema-sanitatiei-in-scoli-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-
relatii-interetnice/  

La 24 noiembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a prezentat în cadrul ședinței Comisiei parlamentare 
drepturile omului și relații interetnice, constatările privind situația copiilor 
aflați în detenție, reflectate în Rapoartele tematice: ”Respectarea 
dreptului la învățătură a deținuților minori din instituțiile penitenciare”, 
”Evaluarea respectării drepturilor copiilor aflați în detenție în legătură cu 
urmărirea penală sau executarea pedepsei”, ”Respectarea drepturilor 
copiilor cu vârsta 0-3 ani, care se află împreună cu mamele lor ce-și 
execută pedeapsa în instituțiile penitenciare din Moldova”, 
”Monitorizarea implementării recomandărilor Avocatului Poporului 
pentru drepturile copilului privind respectarea drepturilor copiilor aflați în 
instituțiile de detenție” și ,,Monitorizarea implementării recomandărilor 
Avocatului Poporului pentru drepturile copilului privind respectarea 
dreptului la educație al deținuților minori din instituțiile penitenciare”, 
elaborate de Ombudsmanul Copilului pe parcursul mandatului cu suportul 
și asistența reprezentanților Direcției Drepturile Copilului din cadrul 
Oficiului Avocatului Poporului.  
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-prezentat-
constatarile-privind-respectarea-drepturilor-copiilor-aflati-in-detentie-la-
comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/ 

La 30 noiembrie 2021 Avocatul Poporului Natalia Moloșag și Avocatul 
Poporului pentru Drepturile Copilului Maia Bănărescu au avut o 

http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-avut-intalnire-cu-conducerea-raionului-ialoveni-si-cu-reprezentantii-autoritatii-tutelare-teritoriale-si-locale/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-avut-intalnire-cu-conducerea-raionului-ialoveni-si-cu-reprezentantii-autoritatii-tutelare-teritoriale-si-locale/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-avut-intalnire-cu-conducerea-raionului-ialoveni-si-cu-reprezentantii-autoritatii-tutelare-teritoriale-si-locale/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-discutat-problema-sanitatiei-in-scoli-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-discutat-problema-sanitatiei-in-scoli-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-discutat-problema-sanitatiei-in-scoli-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-prezentat-constatarile-privind-respectarea-drepturilor-copiilor-aflati-in-detentie-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-prezentat-constatarile-privind-respectarea-drepturilor-copiilor-aflati-in-detentie-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-a-prezentat-constatarile-privind-respectarea-drepturilor-copiilor-aflati-in-detentie-la-comisia-parlamentara-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/
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întrevedere cu Maha Damaj, reprezentantă de țară UNICEF în Republica 
Moldova. 
http://ombudsman.md/news/intalnirea-ombudsmanilor-cu-
reprezentanta-de-tara-unicef-in-republica-moldova-maha-damaj/ 

Veronica Zmeu și Victor Solomon, reprezentanții Oficiului Avocatului 
Poporului, Direcția drepturile copilului, au participat la lansarea filmului 
documentar ,,Educația după gratii”. Această activitate a fost realizată în 
cadrul proiectului “Extinderea cursurilor de pregătire profesională pentru 
minorii din Goian”, implementat de către Fundația “Regina Pacis” cu 
suportul financiar al Asociației Renovabis din Germania. 
http://ombudsman.md/news/angajatii-oap-au-participat-la-lansarea-
documentarului-educatia-dupa-gratii/   

Ombudsmanul Copilului în comun cu Alianța ONG-urilor active în 
domeniul Protecției Sociale a Copilului și Familiei (APSCF) și Centrul de 
Informare şi Documentare privind Drepturile Copilului (CIDDC) au elaborat 
proiectul Regulamentului Consiliului consultativ al copiilor din cadrul 
Oficiul Avocatului Poporului/ Ombudsmanul Copilului. În acest scop, 
Ombudsmanul Copilului a inițiat o nouă acțiune de consultare a opiniei 
copiilor din Republica Moldova referitor la Regulamentul Consiliului. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-lanseaza-un-
chestionar-pentru-consultarea-opiniei-copiilor-in-legatura-cu-proiectul-
regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-
poporului-pentru-drepturi/ 

Reprezentantul Oficiului Avocatului Poporului, Andrei Lupușor, consultant 
superior în Direcția drepturile copilului, a participat la ședința Grupului de 
lucru privind incluziunea educațională și socială a copiilor și tinerilor cu 
Tulburări din Spectrul Autist (TSA). 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-continua-sa-
monitorizeze-actiunile-intreprinse-de-stat-pentru-asigurarea-respectarii-
drepturilor-copiilor-cu-tulburari-din-spectrul-autist/  

Avocatul Poporului pentru drepturile copilului Maia Bănărescu a reluat 
audiența în cadrul Oficiului Avocatului Poporului (mun.Chișinău, str. Sfatul 
Țării, nr.16). 
http://ombudsman.md/news/aanunt/ 

http://ombudsman.md/news/intalnirea-ombudsmanilor-cu-reprezentanta-de-tara-unicef-in-republica-moldova-maha-damaj/
http://ombudsman.md/news/intalnirea-ombudsmanilor-cu-reprezentanta-de-tara-unicef-in-republica-moldova-maha-damaj/
http://ombudsman.md/news/angajatii-oap-au-participat-la-lansarea-documentarului-educatia-dupa-gratii/
http://ombudsman.md/news/angajatii-oap-au-participat-la-lansarea-documentarului-educatia-dupa-gratii/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-lanseaza-un-chestionar-pentru-consultarea-opiniei-copiilor-in-legatura-cu-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturi/
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-lanseaza-un-chestionar-pentru-consultarea-opiniei-copiilor-in-legatura-cu-proiectul-regulamentului-consiliului-consultativ-al-copiilor-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturi/
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La data de 3 decembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile 
copilului, Maia Bănărescu, a participat la evenimentul organizat de 
Direcția Generală pentru Protecția Dreptului Copilului a Consiliului 
municipal Chișinău – Forumul Municipal al Partenerilor în domeniul 
Protecției Copilului. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-la-forumul-municipal-al-partenerilor-in-domeniul-protectiei-
copilului/ 

Pe 09 decembrie la Comrat, la inițiativa Avocatului Poporului pentru 
Drepturile Copilului, Maia Bănărescu, a avut loc la Comrat o masă rotundă 
pe tema „Dreptul copiilor la odihnă și dezvoltare în UTA Găgăuzia”. La 
eveniment au participat șefi ai Direcțiilor UTA Găgăuzia, specialiști în 
protecția drepturilor copilului și reprezentanți ai primăriilor. La lucrările 
mesei rotunde a participat activ și adjunctul bașkanului Tanasoglo Olesia. 
http://ombudsman.md/news/%d0%ba%d1%80%d1%83%d0%b3%d0%bb
%d1%8b%d0%b9-%d1%81%d1%82%d0%be%d0%bb-
%d0%bf%d1%80%d0%b0%d0%b2%d0%be-
%d0%b4%d0%b5%d1%82%d0%b5%d0%b9-%d0%bd%d0%b0-
%d0%be%d1%82%d0%b4%d1%8b%d1%85-%d0%b8-%d1%80/  

La 9 decembrie curent, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a participat la evenimentul final al Concursului de creații 
în domeniul drepturilor omului cu genericul „Drepturile omului sunt 
drepturile tale și ale mele”. Activitatea a fost dedicată Zilei Internaționale 
a Drepturilor Omului și a fost organizată de Oficiul ONU pentru Drepturile 
Omului. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-la-evenimentul-
drepturile-omului-sunt-drepturile-tale-si-ale-mele/  

La 13 decembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a participat la discuția publică organizată de Centrul de 
Informare ONU, pe lângă Biblioteca Națională cu tematica „Accesul la 
informare și participarea tinerilor, ca o condiție prealabilă pentru 
reducerea inegalităților și promovarea drepturilor omului”. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-la-discutia-publica-
cu-tema-accesul-la-informare-si-participarea-tinerilor-ca-o-conditie-
prealabila-pentru-reducerea-inegalitatilor-si-promovarea-drepturilor-
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omului/ 

În preajma sărbătorilor de iarnă, Avocatul Poporului pentru drepturile 
copilului Maia Bănărescu a primit primii colindători – un grup de copii de 
la Gimnaziul Voinova, care au transmis mesaje de felicitare cu prilejul 
Crăciunului pe stil nou. 
http://ombudsman.md/news/avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-a-primit-primii-colindatori/ 

La 15 decembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului 
Maia Bănărescu a participat la  audierile publice privind respectarea 
drepturilor copiilor în situație de stradă, organizate în cadrul Comisiei 
drepturile omului și relații interetnice, cu participarea reprezentanților 
autorităților responsabile și a societății civile. 
http://ombudsman.md/news/subiectul-copiilor-in-situatie-de-strada-
readus-in-discutie-de-avocatul-poporului-pentru-drepturile-copilului-in-
cadrul-comisiei-parlamentare-drepturile-omului-si-relatii-interetnice/ 

La 15 decembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, a prezentat Regulamentul Consiliului Consultativ al 
Copiilor de pe lângă Avocatul Poporului pentru drepturile copilului 
(Ombudsmanul Copilului) din cadrul Oficiului Avocatului Poporului în 
cadrul unei ședințe online cu 25 de copii care au participat la atelierele de 
consultare a opiniei referitor la documentul respectiv. 
http://ombudsman.md/news/sedinta-de-totalizare-in-procesul-de-
consultare-a-opiniei-copilului-referitor-la-regulamentul-consiliului-
consultativ-al-copiilor-de-pe-langa-avocatul-poporului-pentru-drepturile-
copilului-ombudsmanu/ 

Șeful reprezentanței Varnița a Oficiului Avocatului Poporului, Veaceslav 
Ursu, a vizitat Liceul Teoretic “Lucian Blaga” din municipiul Tiraspol și a 
transmis elevilor clasei întâi daruri din partea Avocatului Poporului pentru 
drepturile copilului, cu prilejul sărbătorilor de iarnă. 
http://ombudsman.md/news/magia-sarbatorilor-de-iarna-adusa-de-
ombudsmanul-copilului-pentru-elevii-liceului-teoretic-lucian-blaga-din-
tiraspol/  
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ACTIVITATEA DE PREVENIRE A TORTURII 

Consiliul pentru Prevenirea Torturii  (CpPT)  (Mecanismul Național de 
Prevenire a Torturii) a prezentat bunele practici acumulate pe durata 
exercitării mandatului 2016-2021 în cadrul unei mese rotunde în format 
online,  organizată pe 8 octombrie 2021, cu participarea a peste 40 de 
persoane.   
http://ombudsman.md/news/cppt-a-prezentat-bunele-practici-
acumulate-pe-durata-exercitarii-mandatului-2016-2021/ 

Membrii Consiliului pentru Prevenirea Torturii s-au întrunit la sfârșitul 
mandatului pentru a discuta rezultatele activității și face totaluri. După 
cinci ani de activitate,  în conformitate cu Protocolul opţional la 
Convenţia împotriva torturii şi a altor pedepse ori tratamente cu 
cruzime, inumane sau degradante, membrii Consiliului pentru Prevenirea 
Torturii Oxana Gumennaia, Mihail Goroincioi, Svetlana Doltu și Ceslav 
Panico, împreună cu Avocatul Poporului Natalia Moloșag și Avocatul 
Poporului pentru drepturile copilului Maia Bănărescu au discutat despre 
dificultățile misiunii de protecție a persoanelor private de libertate care 
se află în custodia statului, dar și despre realizările Consiliului.  
http://ombudsman.md/news/19552/ 

În al treilea trimestru al anului 2021 instituțiile psihiatrice și rezidențiale 
au continuat să sesizeze Avocatul Poporului cu privire la incidentele ce 
au avut loc zilnic în instituțiile respective: 19 cauze de deces; 8 cazuri de 
leziuni obținute în instituții; 13 cazuri grave de violență între pacienți și 
rezidenți; 32 cazuri de aplicare a mijloacelor de contenționare și control; 
3 cazuri de atac asupra angajaților și 1 caz cu privire la intenția de 
externare a unui rezident ce a încălcat regulile interne.   
http://ombudsman.md/news/siguranta-in-sistemul-psihiatric-si-
rezidential-in-perioada-iulie-septembrie-2021/  

În al treilea trimestru al anului 2021, Oficiul Avocatului Poporului a primit 
informații despre 49 cazuri de reținere a persoanelor cu leziuni obținute 
înainte de reținere; 11 cazuri de leziuni provocate de angajații poliției 
asupra persoanelor reținute și 2 cazuri de autovătămare în incinta 
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izolatorului de detenție provizorie a poliției. 
http://ombudsman.md/news/siguranta-la-retinerea-persoanelor-de-
organele-politiei-in-perioada-iulie-septembrie-2021/ 

În al treilea trimestru al anului 2021, instituțiile penitenciare au continuat 
să sesizeze Avocatul Poporului cu privire la incidentele ce au avut loc 
zilnic în sistemul închis: 11 cauze de deces; 3 cauze de tentative de 
suicid; 112 cazuri grave de violență între deținuți; 59 cazuri de 
autovătămare a integrității corporale; 4 cazuri de atac asupra angajaților; 
5 cazuri de aplicare a forței fizice asupra femeilor deținute, etc. 
http://ombudsman.md/news/siguranta-in-sistemul-penitenciar-in-
perioada-iulie-septembrie-2021/ 

La 18 noiembrie 2021, reprezentanții Direcției prevenirea torturii din 
cadrul Oficiul Avocatului Poporului au realizat o vizită preventivă și de 
follow-up la izolatorul de detenție provizorie a Inspectoratului de Poliție 
Edineț. 
http://ombudsman.md/news/vizita-preventiva-la-izolatorul-de-detentie-
provizorie-din-edinet/  

La 30 noiembrie 2021  Oficiul Avocatului Poporului în colaborare cu 
Fundația Soros Moldova și Inspectoratul General de Carabinieri au lansat 
proiectul „Carabinierii pentru Drepturile Omului”, proiect desfășurat cu 
suportul financiar al Fundației Soros Moldova. 
http://ombudsman.md/news/lansarea-proiectului-carabinierii-pentru-
drepturile-omului/    

La 10 decembrie 2021, cu ocazia Zilei Mondiale a Drepturilor Omului, 
Centrul Internațional pentru Dezvoltarea politicilor migraționale (ICMPD) 
a prezentat „Cadrul de management al sistemului de monitorizare a 
returnărilor forțate pentru Moldova”. La eveniment au participat 
reprezentanți ai Oficiului Avocatului Poporului, Biroului Migrație și Azil și 
AO „Centrul de Drept al Avocaților” în calitate de beneficiari direcți ai 
proiectului „Dezvoltarea unui sistem de monitorizare a returnării forțate 
în Republica Moldova” (FReMM), finanțat de Ministerul polonez de 
Interne și Administrație. 
http://ombudsman.md/news/proiectul-fremm-prezinta-cadrul-de-
management-al-sistemului-de-monitorizare-a-returnarii-fortate-in-
moldova/  
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ACTIVITATEA DE INFORMARE ȘI INSTRUIRE 

La 04 octombrie 2021 Alexandru Zubco, șeful Direcției prevenirea torturii 
a OAP a desfășurat un atelier de instruire la tema „Drepturile omului și 
comportamentele interzise în activitatea Poliției de Frontieră” pentru 
angajatele instituției în cadrul cursului de dezvoltare profesională la 
Centrul de Excelență în Securitatea Frontierei din Ungheni. 
http://ombudsman.md/news/angajatele-politiei-de-frontiera-instruite-in-
domeniul-prevenirii-torturii/ 

La 06 octombrie 2021 s-a desfășurat al treilea seminar în cadrul 
proiectului  „Cetățenii vorbesc: promovarea reformei democratice în 
interesul cetățenilor din Moldova”, implementat de Asociația Obștească 
„Centrul de Analiză și Prevenire a Corupției” (CAPC), în comun cu Oficiul 
Avocatului Poporului și cu suportul organizației Freedom House. La 
instruire au participat aproximativ 40 de funcționari publici, agenți 
economici din Cimișlia și Hîncești. 
http://ombudsman.md/news/reprezentantul-oap-participa-ca-formator-
la-instruiri-privind-avertizorii-de-integritate-si-protectia-acestora/

La 21 octombrie 2021 Alexandru Zubco, șeful Direcției prevenirea torturii 
a OAP a desfășurat un atelier de instruire online la tema: „Tortura, 
mecanisme naționale și internaționale de prevenire a torturii”. Activitatea 
a avut loc la invitația Centrului de Instruire al Administrației Naționale a 
Penitenciarelor. Evenimentul a avut loc în cadrul cursului de perfecționare 
profesională la distanță a personalului medical din cadrul ANP. 
http://ombudsman.md/news/personalul-medical-din-penitenciare-
instruit-in-domeniul-prevenirii-torturii/

La data de 20 octombrie s-a desfășurat al patrulea seminar în cadrul 
proiectului „Cetățenii vorbesc: promovarea reformei democratice în 
interesul cetățenilor din Moldova”, implementat de Asociația Obștească 
„Centrul de Analiză și Prevenire a Corupției” (CAPC), în comun cu Oficiul 
Avocatului Poporului și cu suportul organizației Freedom House. La 
instruire au participat circa 40 funcționari publici, aleși locali, agenți 

http://ombudsman.md/news/angajatele-politiei-de-frontiera-instruite-in-domeniul-prevenirii-torturii/
http://ombudsman.md/news/angajatele-politiei-de-frontiera-instruite-in-domeniul-prevenirii-torturii/
http://ombudsman.md/news/reprezentantul-oap-participa-ca-formator-la-instruiri-privind-avertizorii-de-integritate-si-protectia-acestora/
http://ombudsman.md/news/reprezentantul-oap-participa-ca-formator-la-instruiri-privind-avertizorii-de-integritate-si-protectia-acestora/
http://ombudsman.md/news/personalul-medical-din-penitenciare-instruit-in-domeniul-prevenirii-torturii/
http://ombudsman.md/news/personalul-medical-din-penitenciare-instruit-in-domeniul-prevenirii-torturii/


• BULETIN INFORMATIV   18
economici și reprezentanții mass-media din raionul Leova. 
http://ombudsman.md/news/reprezentantul-oap-participa-ca-formator-
la-instruiri-privind-avertizorii-de-integritate-si-protectia-acestora-2/ 

Oficiul Avocatului Poporului în colaborare cu Agenţia Naţională Asistență 
Socială au inițiat mai multe activități de colaborare care prevăd 
informarea angajaților  din instituțiile subordonate Agenției în domeniul 
drepturilor omului. La  19 și 20 octombrie au fost desfășurate primele 
activități de informare.  
http://ombudsman.md/news/oficiul-avocatului-poporului-a-inceput-o-
serie-de-activitati-de-informare-in-domeniul-drepturilor-omului-cu-
angajatii-agentiei-nationale-de-asistenta-sociala/ 

Trei activități de instruire cu tematica avertizorilor de integritate au fost 
desfășurate de consultantul principal în Direcţia gestionarea și 
investigarea cererilor Elena Cernățeanu cu angajații Agenției Naționale 
Asistență Socială la 01-03 noiembrie 2021. Subiectul avertizării de 
integritate, actual pentru societate  în contextul combaterii corupției este 
actual și necesită a fi studiat. Formatorul OAP Elena Cernăuțeanu a 
discutat cu angajații din domeniul asistenței sociale despre ce este o 
avertizare de integritate și cine poate fi avertizor de integritate, despre 
condițiile pe care trebuie să le întrunească o persoana ca să devină 
avertizor de integritate.  
http://ombudsman.md/news/activitati-de-instruire-in-domeniul-
avertizarii-de-integritate-pentru-angajatii-din-domeniul-asistentei-sociale/ 

Avertizorii de integritate pot deveni vulnerabili în fața angajatorilor și a 
colegilor la locul de muncă pentru faptul că au făcut o dezvăluire cu bună 
credință și pentru faptul că le pasă pentru binele public. 
Astfel, Oficiul Avocatului Poporului prin reprezentanții săi realizează 
misiunea Ombudsmanului de protejare, prevenire și promovare a 
drepturilor omului, prin prisma participării în calitate de formator la 
instruirile organizate de către Centrul de Analiză și Prevenire a Corupției în 
parteneriat cu Centrul Național Anticorupție. La data de 10.11.2021 a fost 
desfășurată o instruire în acest sens, participanții fiind angajații din 
sistemul medical și cei ai APL din raionul Soroca. 
http://ombudsman.md/news/oficiul-avocatului-poporului-participa-in-
continuare-la-instruirile-cu-genericul-protectia-avertizorilor-de-
integritate-in-comun-cu-reprezentantii-capc-si-cna/ 
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În cadrul Decadei Drepturilor Omului, șefa Reprezentanței OAP din 
Comrat, Svetlana Mironova, a desfășurat pe 6 decembrie  două activități 
cu elevii din Liceul teoretic din satul Avdarma,  Comrat. Tema activităților 
a fost lucrul Avocatului Poporului și al  Avocatului Poporului pentru 
Drepturile Copilului, precum și responsabilitatea în fața legii. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-in-domeniul-
drepturilor-omului-cu-elevii-din-satul-avdarma/  

La 25 și 26 noiembrie curent, Șefa Direcției drepturile copilului din cadrul 
Oficiului Avocatului Poporului, Tamara Tentiuc, a realizat mai multe 
activități de informare și promovare a drepturilor copilului, la care au 
participat peste 120 de elevii ai claselor a V-a, a VI-a și a VII-a din cadrul 
Liceului Teoretic ”Gheorghe Asachi” din Chișinău. 
http://ombudsman.md/news/activitate-de-informare-pentru-elevii-
liceului-teoretic-gheorghe-asachi-din-chisinau/ 

La 29 și 30 noiembrie 2021, șefa Direcției drepturile copilului din cadrul 
Oficiului Avocatului Poporului (OAP), Tamara Tentiuc, a realizat, în 
contextul Decadei Drepturile Copilului, activități de informare și 
promovare a drepturilor copilului la care au participat peste 300 de elevi 
ai claselor a V-a, a VI-a și a VII-a din cadrul Liceului Teoretic ”Gheorghe 
Asachi” din Chișinău. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-si-promovare-a-
drepturilor-copilului-la-liceul-teoretic-gheorghe-asachi-din-chisinau/ 

La 02 decembrie 2021, angajații Oficiului Avocatului Poporului din Direcția 
drepturile copilului, Victor Solomon și Veronica Zmeu, au realizat activități 
de informare despre drepturile copilului pentru 35 de elevi din Gimnaziul 
Pănășești, raionul Strășeni. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-pentru-elevii-
gimnaziul-panasesti/ 

La 03 decembrie 2021, angajații Oficiului Avocatului Poporului din Direcția 
drepturile copilului, Tamara Tentiuc, Andrei Lupușor și Victor Solomon au 
realizat activități de informare despre drepturile copilului pentru 90 de 
elevi din Gimnaziul Țigănești, raionul Strășeni. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-pentru-elevii-
gimnaziului-tiganesti/ 
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La 06 decembrie 2021, șefa Direcției drepturile copilului din cadrul 
Oficiului Avocatului Poporului, Tamara Tentiuc și consultantul direcției, 
Victor Solomon, au vizitat Gimnaziul Bucovăț, Liceul Teoretic „Ion Inculeț” 
din Vorniceni și Gimnaziul “Ion Creangă” din Micleușeni, raionul Strășeni. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-in-mai-multe-scoli-
din-raionul-straseni-2/ 

La 07 decembrie 2021, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, 
Maia Bănărescu, în comun cu reprezentanții Direcției drepturile copilului a 
Oficiului Avocatului Poporului, a vizitat Liceul Teoretic “Zubrești”, 
Gimnaziul „Voinova” și Gimnaziul „Rădeni” din raionul Strășeni. 
http://ombudsman.md/news/ombudsmanul-copilului-in-vizita-la-scolile-
din-raionul-straseni/ 

La 09 decembrie 2021, Tamara Tentiuc, șefa Direcției drepturile copilului a 
Oficiului Avocatului Poporului, Andrei Lupușor, consultant superior, și 
Victor Solomon, consultant, au realizat activități de informare despre 
drepturile copilului pentru 75 de elevi din Gimnaziul Căpriana, raionul 
Strășeni. 
http://ombudsman.md/news/activitati-de-informare-pentru-elevii-
gimnaziului-capriana/  

La 07 decembrie 2021 Alexandru ZUBCO, șeful Direcției prevenirea torturii 
a OAP a desfășurat un atelier de instruire la tema: „Mecanisme naționale 
și internaționale de prevenire a torturii. Raportarea actelor de rele 
tratamente”. Activitatea a avut loc la invitația Direcției dezvoltare 
profesională a Academiei „Ștefan cel Mare” a MAI. Evenimentul se 
desfășoară în cadrul cursului de perfecționare a angajaților poliției 
„Activitatea interacțiune justiție”. 
http://ombudsman.md/news/angajati-ai-politiei-instruiti-in-domeniul-
prevenirii-torturii/  
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 SITUAȚIA DUPĂ NUMIREA AVOCATULUI POPORULUI

Declarația echipei Oficiului Avocatului Poporului, a Ombudsmanului 
Copilului în legătură cu evoluțiile rezultate numirii Avocatului Poporului. 
http://ombudsman.md/news/declaratia-echipei-oficiului-avocatului-
poporului-a-ombudsmanului-copilului-in-legatura-cu-evolutiile-care-au-
urmat-numirii-noului-avocat-al-poporului/ 

Pe 4 octombrie, Avocatul Poporului, Natalia Moloșag, s-a întâlnit cu 
membrii echipei Oficiului Avocatului Poporului. 
http://ombudsman.md/news/19150/  

Declarația de presă a Avocatului Poporului Natalia Moloșag după aparițiile 
din mass-media: 
http://ombudsman.md/news/declaratia-de-presa-a-avocatului-poporului-
natalia-molosag/ 

Avocatul Poporului Natalia Moloșag a anunțat despre faptul că la 
02.12.2021 a depus cerere de demisie în Parlamentul Republicii Moldova.  
http://ombudsman.md/news/anunt-29/ 

Declarația Avocatului Poporului pentru drepturile copilului și a unui grup 
de foști și actuali angajați ai Oficiului Avocatului Poporului în legătură cu 
afirmațiile denigratoare la adresa Instituției Ombudsmanului, aduse de 
către Avocatul Poporului, Natalia Moloșag 
http://ombudsman.md/news/declaratia-avocatului-poporului-pentru-
drepturile-copilului-si-a-unui-grup-de-fosti-si-actuali-angajati-ai-oficiului-
avocatului-poporului-in-legatura-cu-afirmatiile-denigratoare-la-adresa-
institutiei/ 

Avocatul Poporului Natalia Moloșag a anunțat despre faptul că la 
09.12.2021 a solicitat anularea cererii de demisie. 
http://ombudsman.md/news/comunicat-de-presa-23/ 

La 9 decembrie 2021, Avocatul Poporului, Natalia Moloșag, a fost 
demisă cu votul a 82 de deputați, iar interimatul va fi asigurat de 
Avocatul Poporului pentru drepturile copilului, Maia Bănărescu. 
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